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(1) Studera vektorfältet

F (x, y, z) =
−C

(x2 + y2 + z2)3/2
(x, y, z)

där C är en positiv konstant. Detta vektorfält är definierat då
(x, y, z) ∕= (0, 0, 0) och är konservativt. Bestäm en potential-
funktion till vektorfältet. (4p)

(2) Vektorfältet

F (x, y, z) =

󰀕
2x

z
,
2y

z
,−x2 + y2

z2

󰀖

är definierat då z ∕= 0 och är konservativt. Bestäm en poten-
tialfunktion och beskriv ekvipotentialytorna. (4p)

(3) Låt a > 0 och
γ(t) = (a(t− sin t), a(1− cos t)), 0 ≤ t ≤ 2π.

Beräkna
ˆ

γ

(2a− y) dx+ x dy.

(4p)

(4) Beräkna
ˆ

γ

y dx− x dy

y2

då γ är den del av xy = 2 som börjar i punkten (1, 2) och slutar
i punkten (2, 1). (4p)
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